
Provozní  a  návštěvní  řád 
Tyršovo koupaliště Dvůr Králové nad Labem

 část s recirkulací vody
 část přírodní koupaliště  
 část s brouzdalištěm

1) Úvod: 
Provozovatel: Technické služby města Dvora Králové nad Labem, Seifertova 2636, 544 01 
Dvůr Králové nad Labem

Provozní doba:            od 8.30 do 20.00 hod.
                          

Provozovatel  si  vyhrazuje  právo  uzavřít  koupaliště  v  případě  nepříznivých  klimatických
podmínek v průběhu hlavní i vedlejší sezony. Provozovatel může prodloužit provozní dobu v
případě příznivého počasí. Rovněž tak si provozovatel vyhrazuje právo zkrátit provozní dobu v
hlavní i vedlejší sezoně případě nepříznivého počasí.

Koupaliště zahajuje  provoz v průběhu měsíce května (dle  klimatických podmínek)  a  končí
provoz v měsíci září (dle klimatických podmínek).

Restaurace a kiosek jsou provozovány nájemcem.

2) Přehled příloh:
 Bazénová technologie pro koupaliště „Dvůr Králové nad Labem“
 Doklady a atesty pro koupaliště „Dvůr Králové nad Labem“
 „Bazenservis  s.r.o.,  přehled  chemikálií  a  příslušenství  pro  úpravu  a  údržbu  vody
v komunálních a soukromých bazénech“
 Seznam předložených dokumentů Dvůr Králové nad Labem
 Živnostenský list – likvidace odpadů
 Rozhodnutí hlavního hygienika ČR – mycí prostředky
 Vyhláška MZ č. 238/2011 Sb.

3) Technický popis hlavního bazénu:
Plavecký bazén o rozměrech, délka 50 m, šířka 23 m, hloubka 1,2 – 1,8 m a obsahu vody
1725  m3.  Bazén  je  betonový,  vyložený  vložkou  z polyethylenové  folie  s hygienickým
atestem.  Jeho  kapacita  je  230  koupajících.  Je  vybaven  recirkulací  vody,  filtrováním a
automatických dávkováním chemikálií  pro úpravu  vody.  Voda do bazénu je  dodávána
z hloubkového vrtu. Vstup do bazénu je přes brodítka, se sprchami, které jsou uváděny do
provozu mechanicky, při vstupu osoby do brodítka. 
Tři sprchy jsou zásobovány upravenou bazénovou vodou z úpravny vody pro bazén. Voda
z brodítek přetéká přepady do kanalizačních vpustí.
 



4) Technický  popis  bazénu  2  (menšího)  provozovaného  v     režimu  přírodního
koupaliště:

Plavecký bazén o rozměrech, délka 50 m, šířka 25 m, hloubka 0,5 – 1,5 m a obsahu vody
cca 1250 m3. Bazén je betonový, dno a strany jsou povrchově upraveny nátěrem. Jeho
kapacita je 200 koupajících. Není vybaven recirkulací vody. Jedná se o bazén s režimem
přírodního  koupaliště.  Čerpadlem  NAUTILA,  je  upravená  voda  vháněna  do  bazénu
soustavou trysek, vyústěných ve stěnách. Voda do bazénu je dodávána z hloubkového
vrtu. Vlastní výměna vody je řešena horizontálním systémem, s přítokem vody ve stěnách
bazénu a odtokem znečištěné vody v protilehlé, nejhlubší části bazénu.  Vodu do bazénu
lze zároveň odpouštět i napouštět. Vstup do bazénu je přes tři brodítka se sprchami, které
jsou koupajícím ovládány ručně. Sprchy a brodítka jsou zásobovány pitnou vodou. Voda
z brodítek  přetéká  přepady  do  kanalizačních  vpustí.  Přebytečná  voda  a  nečistoty
z povrchu  hladiny  jsou  odváděny  po  obvodu  kanalizačními  vpusti  vyústěnými  do
kanalizace.

 Za provoz bazénu s režimem přírodního koupaliště zodpovídá vedoucí střediska  nebo
jím určený zástupce.

 Bazén 2 s režimem přírodního koupaliště  je přístupný veřejnosti v provozní době a po
zaplacení vstupného (v období letní sezóny). Nesplňuje-li voda hygienické podmínky, 
budou o tom návštěvníci informováni u hlavní brány.

 Provoz   je stanoven do dvou období:

letní období   – DUBEN AŽ ZÁŘÍ
zimní období – ŘÍJEN AŽ BŘEZEN 

 Koupací sezóna je běžně považována červen – srpen. 14 dní před zahájením provozu
je  zajištěn  odběr  vody  z koupaliště  v rozsahu  stanoveném  vyhláškou  Vyhl.  MZ  č.
238/2011 Sb. Další odběry jsou smluvně zajištěny akreditovanou laboratoří INECO v.
o. Dvůr Králové nad Labem s četnosti 1x za 14 dní po celou dobu provozu koupaliště.

 Výsledky jsou zasílány:  
Zdravotnímu ústavu se sídlem v Hradci Králové  (pobočka  Trutnov  -  Horní
Předměstí) Úpická 100, P.O. Box 36, 541 01  
Trutnov - Horní Předměstí http://www.zuhk.cz  
Telefon WORK: +420 499 847 450  
Mobil CELL: +420 607 680 290 

 Kvalita pitné vody se kontroluje 14dní před zahájením sezóny (duben). Odebíráme
vzorek vody v rozsahu kráceného rozboru  prostřednictvím akreditované laboratoře.

 Koupání v přírodním bazénu je v době letní sezóny (červen – srpen)
(pokud  jsou  příznivé  klimatické  podmínky)  hlídáno  plavčíkem,  který  má  odborné
školení první pomoci, při případném úrazu se návštěvníci koupaliště hlásí u něj.

 V době letní sezóny je kontrola jakosti vody pro koupání zajišťována provozovatelem.
 Nesplní-li  kvalita vody podmínky  Zdravotního ústavu pobočka Trutnov, je koupání

zakázáno a návštěvníci o tom budou informováni cedulí u hlavní brány.
 V době sezóny je každodenně před zahájením nebo po skončení provozu prováděn 

http://www.zuhk.cz/


úklid veškerých prostor zařízení, včetně ploch určených pro odpočinek a slunění. Úklid
provádí  zaměstnanci  areálu  dle  příkazu  vedoucího.  Každé  2  hodiny  je  prováděna
kontrola stavu WC, sprch. V případě potřeby je neprodleně proveden úklid. Nejméně
1x  denně  je  proveden  úklid  dezinfekčním  prostředkem  (zejména  podlahy  sprch,
záchodů  včetně  sedátka).  Provádí  k tomu  určený  pracovník.  Prostředky  určené
k dezinfekci jsou uloženy v uzamčené skříni. Užívané jsou: chlorové -  SAVO Chloramin
B, nechlorované – KRESOSAN. Koncentrací u obou expozicí přípravku se pracovník řídí
podle návodu na etiketě.

 Z přírodního bazénu jsou nejméně 1x za 14 dní z hladiny stahovány plovoucí nečistoty.
V době  sezóny  pak  nejméně  1x  týdně.  Areál  je  vybaven  odpadkovými  nádobami
v počtu  15  ks  (závěsné  pytle,  popelnice,  plechové  koše),  které  jsou  viditelně
rozmístěny  v areálu.  Odpadky  jsou  denně  odváženy.  Prostor  areálu  je  zatravněn.
Posekání a odvoz trávy se provádí vždy poté, co tráva vyroste do výše 20 –  25 cm.
Lapače  nečistot  se  čistí  po  sezóně  a  před  sezónou  (v průběhu  sezóny  se  provádí
očišťování filtru).

 V době sezóny správce areálu zjišťuje přítomnost vodních plžů. V případě přemnožení 
vodních plžů informuje Zdravotní ústav a řídí se pokyny Zdravotního ústavu a dále 
v tomto případě výskytu provádí vyšetření na přítomnosti cerkárií.

 Provozovatel  neodpovídá  za  majetek  návštěvníků,  návštěvníci  mohou  využít
bezpečnostní  schránky  instalované  na  hlavní  budově.  Provozovatel  nedoporučuje
nosit na koupaliště cenné předměty.

 V letní  sezóně  je  na  přírodní  koupaliště  přísný  zákaz  vstupu  se  psem!!!!  Za
neuposlechnutí  tohoto příkazu hrozí  postih Městskou policií!!!  V zimním období  je
celý areál uzavřen.

 V době letního období jsou návštěvníkům přírodního bazénu k dispozici WC v areálu.
 Po celý rok je zákaz vjezdu motorových vozidel návštěvníků.
 Stížnosti  a  připomínky řeší  na základě podnětu  vedoucí  střediska,  popřípadě jeho

zástupce na tel. č. 605 233 245
 Ošetřovna se  nachází  v prostorách  nových  šaten  vedle  hlavního  vstupu  do areálu

Tyršova koupaliště a je řádně označena.
 Ošetřovna je v provozu jen v přítomnosti plavčíka je vybavena: 

 lékárničkou pro poskytnutí první pomoci                                                    
 nosítky
 lehátkem
 pomůckami pro záchranu tonoucího

5) Technický popis brouzdaliště 
Bazén je betonový, vyložený vložkou z hydroizolační folie ALKORPLAN (měkčené PVC). Je
nepravidelného kruhového tvaru o o 20 m a hloubce vody do 40 cm. Obsah vody je cca
24  m3.  Dno je  s postupnou  svažitostí  ve  směru  vstupu  do  brouzdaliště.   Okraje  jsou
zaoblené. Voda do bazénu je dodávána z hloubkového vrtu pomocí čerpadla. Pro oplach
před  vstupem  do  brouzdaliště  jsou  k dispozici  sprchy,  zásobované  pitnou  vodou
z městského řadu. 

Součástí brouzdaliště jsou vodní atrakce :
 stříkací delfín



 skluzavka slon
 vodní deštník
Všechny  vodní  atrakce  obsluhuje  jedno  čerpadlo,  spouštění  je  manuální  z přípojného
místa elektroinstalace.

 Vstup do brouzdaliště  je  z čistitelného ochozu  s protiskluzovou úpravou a  spádem
provedeným tak, aby veškerá voda odtékala do kanalizačních vpustí. 

 Pro  oplach  těla  je  k dispozici  devět  sprch.  Slouží  k oplachu  bez  použití  mýdel  a
saponátu.

 Odpad je  likvidován návštěvníky do odpadkových  košů,  tyto jsou denně vynášeny
zaměstnanci TSm.

 Převlékání  je  zabezpečeno  v samostatných  převlékárnách  oddělených  pro  obě
pohlaví. Dále je k dispozici oddělená šatna pro matky s dětmi.

 WC je do 20 m od brouzdaliště
 Sprchy jsou zásobovány pitnou vodou z vodovodního řadu města Dvůr Králové nad

Labem. 

6) Technologie úpravy vody hlavního bazénu:
(viz.  „Bazénová technologie pro koupaliště Dvůr Králové nad Labem“)

 skladování chemických prostředků je prováděno v budově filtrace na místech k tomu
určených a  označených,  druhy  chem. prostředků jsou dle  přehledu chemikálií  pro
úpravu a údržbu vody doporučených „Bazenservisem“a INECO.

 Ředící  voda  je  přidávána  dle  zatížení  bazénu  v množství  60  litrů  na  koupajícího,
měřena vodoměrem a zapisována do provozního deníku. Ředící vody musí zajišťovat
splnění požadavku na jakost vody.

 Recirkulace vody je v době provozu nepřetržitá,  v době provozního klidu může být
snížena, do zahájení provozu musí však být vyměněn jedenkrát celý objem bazénu.

 Čištění a desinfekce akumulační nádrže, je prováděna po zjištění nečistot v nádrži, po
vyčištění a vydesinfikování je napuštěna novou vodou.

 Výměna celého objemu vody je zajištěna jedenkrát za 3,5 hodiny.
 Servis  a  revize  technického  zařízení  jsou  prováděny  externě  dodavatelem  zařízení

„Bazenservis“ Čapkova 538, Týniště nad Orlicí, 517 21.

7) Technologie úpravy vody bazénu 2 (menšího)
 Dno bazénu je čištěno denně řízeným odpouštěním.
 Bazén má přepad, kterým odtéká vody z hladiny bazénu do kanalizace.
 Zdrojem vody pro přírodní koupaliště je vrt umístěný na pozemku koupaliště.
 Areál je vybaven snadno dostupnými WC v minimální vzdálenosti 20 m od prostorů

pro slunění a koupání
 Úprava vody  v koupališti  se  neprovádí  pomocí  chemických  přípravků  -  jedná se  o

bazén provozovaný v režimu přírodního koupaliště.
 Akreditovanou laboratoří jsou prováděny odběry vody dle  vyhl. MZ č. 238/2011 ve

znění pozdějších předpisů a jejich změn. Vzorky vody musí odpovídat požadavkům na
jakost vody, kterou se stanoví hygienické požadavky na přírodní koupaliště.

 Provozovatel vede evidenci kontrol a činností provedených na koupališti.



 Čištění  bazénu  je  zajišťováno  před  začátkem  sezóny.  Během  sezony  je  prováděno
pouze povrchová úprava vody (sbírání pevného spadu na hladině vody, odpouštění
vodních nečistot). 

8) Technologie zabezpečení  nezávadnosti  vody brouzdaliště 
Přívod vody je zajištěn  z hloubkového vrtu.  Čerpadlem NAUTILA, je voda vháněna do
brouzdaliště  potrubím,  vyústěných  u  jeho  dna.  Voda  do  bazénu  je  dodávána
z hloubkového vrtu.
 Vlastní výměna vody je řešena   přítokem upravené vody u dna bazénu a odtokem

znečištěné  vody  v protilehlé,  nejhlubší  části  bazénu.  Kvalita  vody  je  zajišťována
průtočností, kdy dochází k odpouštění vody snížením hladiny o cca 10 cm a následně
s dopuštěním naředěnou vodu. Vodu do bazénu lze zároveň odpouštět i napouštět.

 Voda do brouzdaliště není přiváděna z jiného bazénu.
 Výměna celého objemu vody v brouzdališti je prováděna jedenkrát za hodinu.
 Voda v brouzdališti je denně vypouštěna.
 Po každém napuštění se kontroluje průhlednost vody.
 Do brouzdaliště nemají přístup nemocné děti a osoby, zvláště osoby trpící vlasovými

nebo kožními či jinými přenosnými chorobami, osoby se zjevně zanedbanou osobní
hygienou, osoby zahmyzené a pod vlivem návykových látek.

 Při  znečištění  vody  dítětem  (stolice,  zvratky,  hlen,  krev  a  dále),  stejně  jako   při
jakémkoli  jiném  viditelném  znečištění  vody,  je  provoz  okamžitě  přerušen  do
odstranění závady. Brouzdaliště je nutno vypustit, důkladně mechanicky očistit a před
novým napuštěním opět dezinfikovat a vypláchnout čistou vodou.

 Plocha brouzdaliště je denně po ukončení provozní doby vydesinfikována.
 Okraj brouzdaliště je vybaven vtoky do kanalizace po celém jeho obvodu tak,  aby

nečistoty nebyly splachovány do vody brouzdaliště.
 Čtyřikrát denně je prováděna  kontrola jakosti vody.
 Jedenkrát týdně je prováděna kontrola dle vyhl. MZ č. 238/2011
 Jedenkrát měsíčně je prováděno  měření  dle vyhl. MZ č. 238/2011

9) Používané chemikálie pro úpravu vody v     bazénech
 Kapalný chlor v ocelových lahvích 
 SBD agisit super růžový 
 SBD SUPER tekutý vločkovač F90
 SBF pH + tekutý 
 SBF pH minus tekutý
 „Vodnář“proti řasám 

10) Používané chemikálie pro desinfekci sprch, brouzdališť, šaten a WC  
+ Četnost provádění desinfekce
Kontrola plnící vody

10.1.



 ACTAL ACL alkalický přípravek s aktivním chlorem pro čištění a současnou desinfekci
ploch  (roztok NaOH, NaCIO a tenzorů v neionizované H2O
Použito pro začátek sezony a dále v každém prvním  týdnu sezony 

 AGUCID (bioxid) modrý, polymerní kvartérní amoniová sůl
Použito vždy v každém druhém  týdnu sezony

 SAVO 
Použito vždy ve třetím týdnu sezony 

 Přípravek CIF , DOMESTOS
Použito vždy ve čtvrtém týdnu sezony

10.2.
 Přípravky se ředí dle míry znečištění ploch v poměrech dle návodu výrobce. Jednotlivé

přípravky se nesmí míchat.
 Použití přípravků dle druhu, je cyklicky obměňováno.
 Všechny přípravky, které jsou používány k mytí a desinfekci jsou schváleny MZČR .

10.3.
 Kontrola plnící vody: Kontrolu jakosti plnící vody provést v rozsahu ukazatelů dle vyhl.

MZ č. 238/2011   minimálně 14 dnů před zahájením sezóny.

 Kontrola bazénové vody:
a) mikrobiologický  rozbor  jednou  za  měsíc ve  čtyřech  rozích  bazénu  a  na  přítoku
upravené vody (za filtrem po chloraci)  v ukazatelích

ukazatel jednotka limitní 
hodnota

Escherichia coli KTJ/100ml 0
Kultivované mikroorg. při 36o C (počet kolonií) KTJ/ml - 100 
Pseudomonas aeruginosa KTJ/100ml 0
Staphylococcus aureus KTJ/100ml 0
Legionela species (pouze při teplotě vody trvale nižší než 23oC)

KTJ/100ml 0*

Limit platí pro bazénovou vodu. V upravené (recilkulované) vodě je limit 0 KTJ/100ml.

b) chemický rozbor  jednou týdně  ve směsném vzorku bazénové vody,  který  vznikne
sléváním  prostých  vzorků  o  stejném  objemu  odebraných  ve  čtyřech  rozích  bazénu  a  na
přítoku upravené vody (za filtrem po chloraci)  v ukazatelích:

ukazatel jednotka limitní hodnota
 upravená  voda     bazénová

voda
amonné ionty (NH4

+) mg/l - 0,5 nad hodnotu plnící vody
dusičnany (NO3

-) mg/l - 20  nad  hodnotu  plnící
vody
zákal mg/l 0,2 0,5
pH mg/l 6,5-7,6 6,5-7,6
redox potenciál při pH 6,5-7,3 mV 750+-20 700+-20



redox potenciál při pH 7,3-7,6 mV 770+-20 720+-20

chlor volný mg/l - 0,3-0,6
chlor vázaný mg/l 0 max.0,3

c) chemický rozbor jednou měsíčně  ve směsném vzorku bazénové vody, který vznikne
sléváním prostých vzorků o stejném objemu ve čtyřech rozích bazénu a na přítoku upravené
vody (za filtrem po chloraci) v ukazatelích :

ukazatel 
ukazatel jednotka limitní hodnota

upravená bazénová voda
oxidovatelnost (CHSKMN ) mg/l max.3       2 nad hodn.plnící vody
hliník (A) mg/l - - 

d) denní sledování kvality vody v ukazatelích 
teplota třikrát denně
průhlednost vidět dno 
pH jednou denně 
chlor volný při zahájení a pak každou čtvrtou hodinu
chlor vázaný při zahájení a pak každou čtvrtou hodinu 

11)Hodnocení výsledků, nápravná opatření
 Výsledky rozborů je nutno hodnotit a v případě zjištění nevyhovující kvality vody,

zejména  mikrobiologických  ukazatelích,  okamžitě  provádět  nápravná  opatření,
informovat  orgán  ochrany  veřejného  zdraví  a  zajistit  dle  pokynů  informování
návštěvníků o omezeních, doporučeních případně o zákazu koupání.

Údaje o jakosti vody v     koupalištích a hodnocení výsledků ukládá vedení koupaliště po dobu
min.  5  let.  Skartace  dokumentace  je  prováděna  v     souladu  se  „Skartačním  řádem“
Technických služeb města Dvora Králové nad Labem. 

12) Pokyny pro obsluhu technologie:

 Použité přípravky uvolňují jedovatý plyn při styku s kyselinami 
 Způsobují poleptání
 Uchovávat mimo dosah dětí a uzamčené
 Při styku s kůží omyjte velkým množstvím vody
 V případě úrazu, nebo necítíte-li se dobře, okamžitě vyhledejte lékařskou pomoc (je-li

možno, ukažte etiketu přípravku)
 Nesměšujte s kyselinami 

Další podrobné viz. Příloha 

13)Vedení provozu koupaliště:



 Zaměstnanci  koupaliště musí  být  v dobrém zdravotním stavu (doloženou lékařskou
prohlídkou před zahájením sezóny, při práci musí dodržovat zásady osobní hygieny,
používat  hygienická  zařízení  určená  pro  zaměstnance.  V případě  zdravotních
problému nahlásit okamžitě vedoucímu koupaliště.

 Pracovníci musí používat osobní ochranné pomůcky, tj. pracovní oděv, obuv, při práci
s chemikáliemi  ochrannou  zástěru,  rukavice  nebo  ochranný  štít,  při  zjištění  úniku
chloru plynovou masku.

 Návštěvníci jsou povinni před vstupem do bazénu projít brodítkem a osprchovat se,
popřípadě použít sprchy v areálu. Sprchy jsou označeny tabulkou „Nepitná voda“.

 Minimálně 1x denně, jsou vypuštěna brodítka. 
 Minimálně 1x denně vyčištěna, opláchnuta a omyta desinfekčním prostředkem.
 Minimálně  1x  denně  jsou  uklizeny  a  setřeny  šatny,  WC,  sprchy,  kabiny  a  ostatní

provozní místnosti  za použití  desinfekčních a fungicidních prostředků jsou uklizeny
prostory kolem bazénu, vyvezeny odpadkové koše.

 Odpad z koupaliště je odkládán do kontejnerů. Kontejnery s odpadky jsou odváženy
2x  týdně  nebo  dle  potřeby.  Odvoz  provádějí  TSm,  které  jsou  také  provozovateli
koupaliště.

14) Prováděné kontroly bazénů:

Průkazně zaznamenávány do evidence, uložené v dokumentaci plavčíka:
 desinfekční  zařízení  –  hodinu  před  zahájením  provozu,  dále  pak  každou  druhou

hodinu
 obsah volného a vázaného chloru – hodinu před zahájením provozu, dále pak každou

čtvrtou hodinu
 Redox - potenciál každou čtvrtou hodinu
 Průhlednost vody – průběžně, nejméně 3x denně
 PH vody – jedenkrát denně
 Teplota vody – 3x denně
 Týdenní kontroly (dusičnany, amonné ionty),  
 měsíční kontroly (mikrobiologické ukazatele), jsou prováděny na objednávku  INECO

v.o.s. 
 2x měsíčně zákal 
 Oxidovatelnost 1x měsíčně 
 Denně vypouštěno a desinfikována plocha brouzdaliště
 1x měsíčně mikrobiologický rozbor vody brouzdaliště
 Denně čištěny a desinfikovány plochy venkovních sprch
 Denně vytírány, a desinfikovány šatny a převlékárny včetně WC a sprch

 je nutné vést provozní deník o provozu koupaliště s údaji o případných opatřeních
přijatých po zjištění zvýšeného znečištění

 údaje z kontrol jsou zapisovány do provozního deníku
 údaje o jakosti vody a hodnocení výsledků kontrol evidovat min. po dobu 5 let 



15) Testovací soupravy kontroly jakosti vody

 pro zaměstnance kontroly jakosti  vody v bazénech jsou k dispozici  tyto testovací
soupravy: 

PT 300  redox - potenciál, pH hodnoty
POOLTEST 3 (fotometr) volný i vázaný chlor, pH hodnoty, kyselina kyanidová
POOLACTIF zařízení dávkování bazénové chemie 

V případě překročení limitních hodnot nutno okamžitě vyšetřit příčinu a přijmout účinná
opatření k nápravě. 

16) Písek v pískovištích venkovních hracích ploch:
Hygienické limity chemického, mikrobiálního a parazitárního znečištění písku užívaného
ke hrám dětí v pískovištích na venkovních hracích plochách určených pro hry dětí jsou
upraveny v příloze č. 14 Vyhlášky MZ č. 238/2011 Sb. Součástí provozního řádu ve smyslu
§ 13 odst.  2  zákona bude doklad o tom, že písek určený pro venkovní  hrací  plochy s
pískovištěm neobsahuje chemické látky v takovém množství, které by mohlo být zdrojem
zdravotního rizika; hygienické limity vybraných chemických prvků jsou uvedeny v příloze
č. 14 Vyhlášky MZ č. 238/2011 Sb. tabulce 2.

17)Všeobecné a požární požadavky:

 Návštěvníci i zaměstnanci jsou povinni chovat se tak, aby svým jednáním nezapříčinili
poškození  věcí,  úraz  sobě  nebo  jiným,  vznik  požárů  nebo  jinak  neohrozily  chod
koupaliště.

 V případě mimořádné události ( úraz, požár, krádež apod.) volat :
Záchranná lékařská služba - 155

Hasičský sbor - 150

Policie ČR - 158 
Městská policie - 499 320 520; 603 237 858
Integrovaný záchranný systém - 112

18) První pomoc
Pro první pomoc je vymezena místnost první pomoci, která je vybavena lékárničkou a
lůžkem. První  pomoc poskytuje plavčík,  v případě potřeby volá lékaře.  O provedeném
ošetření provede zápis do knihy úrazu.

19)Vybavení lékárničky
 5 ks obvaz hydrofilní sterilní, 
 20 ks polštářky na rány-sterilní, 
 2 ks obinadlo pružné, 
 1 ks vata, 
 1 ks obinadlo zaškrcovací gumové, 



 3 ks rychloobvaz, 
 3 ks spofaplast, 
 1 ks gelaspon - želatýnová houba vstřebatelná, 
 1 ks ajatin, 1ks Septonex – spray, 
 1 ks Septonex-zásyp, 
 1 ks Peroxid vodíku, 
 1 ks benzín lékařský, 
 1 ks oční kapky, 
 1 ks Opthal roztok, 
 1 ks mast kalciová, 
 1 ks Panthenol, 
 1 ks Fenistil proti bodnutí hmyzu, 
 1 ks Afterbite proti bodnutí hmyzu 
 3 ks Paralen – proti bolesti
 3 ks Valetol 
 2 ks rukavice latexové
 1 ks přístroj pro umělé dýchání včetně sady tubusů
 1 sada-fixační dlahy (krk, ruce, nohy)
 pinzeta
 nůžky
 kleštičky 

20) Pokyny pro návštěvníky:

 Vstup na koupaliště je povolen pouze s platnou denní vstupenkou (vydává pokladna
koupaliště),  sezónní  vstupenkou  nebo  rodinou  zlevněnou  vstupenkou  (vydává
kontaktní  pracovník  provozovatele,  následně  po  zahájení  provozu  pokladna
koupaliště).

 Prodej vstupenek začíná otevřením koupaliště a končí 15 minut před jeho uzavřením,
ukončením prodeje vstupenek je také uzavřen vstup na koupaliště. Denní vstupenka
platí pouze pro vstup v den jejího vydání a v době provozu, na vstupenku lze jednou
opustit  koupaliště a zase se vrátit po intervalu 2 hodin. Sezónní vstupenka platí po
celou dobu otevření  koupaliště (vstupenka je na jméno a je  nepřenosná),  rodinná
sezónní  vstupenka platí  na  počet  vstupů na ní  vyznačených.  Na čipovou kartu  se
vybírá záloha 100 Kč, která je vratná při vrácení karty. Všechny druhy vstupenek jsou
nepřenosné  do  následující  sezony.  Za  ztracené,  nevyčerpané  nebo  nepoužité
vstupenky se náhrada neposkytuje. 

 Zakoupení vstupenky se podrobuje návštěvník všem pokynům a ustanovením řádu
vydaného podle „Směrnic o zřizování a provozu plováren, koupališť a lázní“. Dětem
mladším než 10 let je návštěva koupaliště povolena pouze v doprovodu osob starších
18 let.

 Na  koupaliště  není  povolen  přístup  osobám  postiženým  nakažlivými  nebo  odpor
budícími  chorobami,  kožními  parazity  a  vyrážkami,  bacilonosičům,  osobám opilým



pod vlivem omamných látek a  zahmyzeným, jakož i  příslušníkům rodin,  v nichž se
vyskytuje nakažlivá choroba a nemocný není od ostatních izolován.

 Do bazénu nemají dále přístup děti do jednoho roku. Děti ve věku 1 až 3 let mohou do
bazénu  pouze  v plavečkách  s přiléhavou  gumičkou  kolem  nohou,  neurčí-li
provozovatel bazénu jinak

 Z koupaliště bude bez nároku na vrácení vstupného vykázán návštěvník, který přes
napomenutí  přestoupí  ustanovení  tohoto  řádu  nebo  neuposlechne  pokynů
odpovědných pracovníků (plavčíka,  plavčího mistra),  opije  se nebo se chová jiným
nepřístojným  a  rušivým  způsobem.  V případě,  že  návštěvník  na  vyzvání  neopustí
koupaliště,  je  pracovník  tohoto  zařízení  povinen  vyvést  rušitele  pořádku  ven,
popřípadě  požádat  městskou  polici  o  spolupráci.  Podle  povahy  návštěvníkova
přestupku  může  být  návštěvník  oznámen  k potrestání  přestupkovou  komisí  nebo
soudně stíhán.

 Kabiny  k převlékání  lze  pronajmout  ke  vstupence  zakoupené  v pokladně  podle
příchodu  návštěvníků,  kromě sezónních  vstupenek  s kabinou,  které  platí  po  celou
sezónu. Svlékat a oblékat se je dovoleno pouze v příslušných kabinkách. Pro úschovu
peněz  a  cenných  předmětů,  mohou  návštěvníci  využít  bezpečnostní  schránky
instalované na hlavní budově. Provozovatel nedoporučuje nosit na koupaliště cenné
předměty.

 Návštěvník  nosí  slušný,  čistý  a  přípustný  koupací  oděv,  svým chováním musí  dbát
zásad mravnosti a slušnosti

 Návštěvníci,  kteří  neumějí  plavat  nebo  plavou  nedokonale,  se  smí  koupat  pouze
v prostorách pro neplavce.

 Návštěvník  se musí  ve vlastním zájmu pohybovat  opatrně na mokrých plochách a
vyvarovat se tak uklouznutí  případně i  úrazu.  Rovněž musí  být dodržována osobní
čistota a čistota všech míst a zařízení koupaliště. Osoby starší nebo ztížené tělesnou
vadou  musí  dbát  zvýšené  opatrnosti.  Před  vstupem  do  bazénu  se  musí  každý
návštěvník umýt bez plavek ve sprchové kabině.

 Návštěvníci jsou povinni šetřit zařízení koupaliště, šetřit vodou a po sprchové koupeli
ihned uzavřít ventily sprch. Návštěvník je povinen nahradit škody nebo ztráty, které
byly  jeho  vinou  způsobeny  na  zařízení  koupaliště  nebo  majetku  návštěvníků.
Předměty  nalezené  v prostorách  koupaliště  odevzdá  nálezce  plavčíkovi  nebo
v pokladně koupaliště, kde budou zapsány do knihy nálezců.

 Návštěvníci  jsou povinni  ukládat odpadky na vyhrazená místa,  tj.  do odpadkových
košů a popelnic, umístěných v areálu koupaliště.

 Návštěvníci  jsou  povinni  po  skončení  pobytu  uvést  místo  do  původního  stavu  tj.
uklidit odpadky.

 Návštěvníci  jsou  povinni  parkovat  s motorovými  vozidly  na  parkovišti  k tomu
určeném, je zakázáno parkovat na parkovišti  určeném pro technické zabezpečení a
před vstupní branou, obdobně i kola je povoleno ukládat pouze na určených místech
(oplocený prostor u hlavní budovy směrem k městu).

 Návštěvníci  musí  dodržovat  stanovenou  provozní  dobu,  jsou  povinni  opustit
koupaliště s koncem provozní doby. Zdržovat se na koupališti  mimo určenou dobu
není dovoleno.

 Přání a stížnosti týkající se provozu a zaměstnanců, zapisují návštěvníci do Knihy přání
a stížností  uložené u plavčíka.  Dále se mohou návštěvníci  se stížnostmi, přáními a
podněty obracet přímo na vedení TSm, v jejichž správě koupaliště je. 



 Návštěvníci jsou povinni dodržovat zákaz skákání do vody z boku bazénu, skákání
do vody z  konstrukcí  vodních atrakcí,  hry s míčem v prostoru bazénu, skákání a
házení osob do bazénu, popřípadě jinak omezovat nebo ohrožovat jiné návštěvníky.

 Na koupališti je dále zakázáno:
 znečišťovat vodu i ostatní prostory, např. pliváním, odhazováním papírů, a odpadků,

čištěním nebo praním prádla,  užíváním páchnoucích mastí,  mýdel,  šamponů nebo
saponátů u bazénu 

 kouřit  v šatnách  a  kabinách,  vcházet  do  oddělení  nebo  míst  určených  pro  druhé
pohlaví,  brát  do  prostoru  koupaliště  skleněné  nebo  jiné  předměty  ohrožující
bezpečnost návštěvníků

 vstup do bazénu je  zakázán v občanském oděvu,  týká se též  plavek s kapsami a
plavek tzv. bermud (v záhybech a kapsách mohou zůstávat nečistoty - tím dochází
k neúměrnému zvyšování nároků na desinfekci vody)

 brát na koupaliště psy a jiná domácí zvířata, přinášet hořlaviny (benzín, líh apod.)
 vzájemně se potápět,  srážet  a  vhazovat  druhé osoby do vody,  pobíhat po ochozu

bazénu, vzhledem k nebezpečí úrazu při sklouznutí skákat do vody mimo míst k tomu
vyhrazených,  závodně  plavat  v bazénu  mimo  vyhrazené  prostory,  nebo  bez
předchozího projednání

 nepřístojné  chování  (podnapilost,  hlučnost,  nemístné  žertování),  které  ohrožuje
osobní bezpečnost a pořádek nebo hlukem ruší klid ostatních.

 neoprávněně používat záchranného zařízení a předmětů první pomoci
 hrát s tvrdými míči kopanou, házenou apod. mimo místa k tomu určená
 pohybovat se mimo vyhrazené prostory koupaliště
 přemisťovat zařízení na jiná místa (lavičky apod.)
 ponechávat osobní věci mimo sezónu v kabinách
 plavčík může z bezpečnostních důvodů vyhradit  pro plavecký výcvik  alespoň jednu

plaveckou dráhu nebo část bazénu, pokud to nebude na závadu provozu
 při naplněné kapacitě koupaliště může správa tohoto zařízení uzavřít a přerušit prodej

vstupenek, do doby než se koupaliště uvolní
 uschovávat kola, nebo jím podobná zařízení

21)Další povinnosti provozovatele koupaliště 

U vchodu na koupaliště musí být vyvěšeny na dobře viditelném a dostupném místě tyto
údaje:    
Název koupaliště    
Jméno a příjmení správce koupaliště a jeho zástupce
Adresa a číslo telefonu:

- provozovatele koupaliště
- tísňové volání policejního odd., záchranné lékařské služby a hasičského sboru
- nejbližší stanice první pomoci
- příslušné hygienické stanice
- nejbližší oddělení policie
- nejbližší útvar hasičů

Ceník vstupného a ceník poskytovaných služeb 



Provozní období a provozní doba
Provozní a návštěvní řád 
Místo stanice první pomoci na koupališti
Teplota vody a vzduchu
Místo uložení knihy přání a stížností, její vedení
Označit ohlašovnu požáru – místnost plavčíka
Piktogram s uvedením zjištěné kvality vody dle Přílohy č. 3 k vyhlášce č. 238/2011 Sb.

 Provozovatel  koupaliště  je  povinen  zajistit  zaměstnance  pro  dozor  vodní  hladiny
koupaliště a pro poskytování první pomoci.

 Při  naplnění  kapacity  koupaliště  je  správce  povinen uzavřít  vstup  na  koupaliště  a
přerušit prodej vstupenek do doby než se koupaliště uvolní.

 Správce koupaliště je povinen vést knihu přání a stížností.
 Provozovatel  koupaliště  odpovídá  za  odložené  věci  podle  obecných  předpisů  –

Občanský zákoník v platném znění.
 Věci nalezené v prostorách koupaliště je správce koupaliště povinen zapsat do knihy

nálezů.
 S „Provozním řádem koupaliště „ jsou seznamování všichni zodpovědní zaměstnanci

při periodickém školení a přezkoušení BOZP, PO a ŽP.

Ve Dvoře Králové nad Labem dne 31.5.2021

…………………………………………………………..
Ing. Jan Horsák

ředitel Technických služeb města Dvora Králové nad Labem

Rada města dne 13.06.2017 vzala tento řád na vědomí pod č. usnesení RM/361/2017 –
98. Rada města Dvůr Králové nad Labem


